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1. Bu kitapgik, Liselere Gegis Sinavi Sayisal B6liim Deneme Sinavini icerir.

2. Sinavin kitapg¢ik turGnu, cevaplan isaretleyeceginiz optik form Uzerindeki ilgili alana kodlayiniz.
Bu kodlamayi yapmadiginiz veya yanhs yaptiginiz takdirde sinaviniz degerlendirilemeyecektir.

3. Bu sinavin toplam siresi 80 dakikadir. Bu sUreyi, cevaplayacaginiz testleri dikkate alarak kullaniniz.

4. Bu kitapciktaki her sorunun dért secenegi ve sadece bir dogru cevabi vardir. Cevap k&gidinda bir
soru i¢in birden fazla se¢enek isaretlenmigse o soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir.

5. Sinav puaniniz hesaplanirken 3 yanhs 1 dogruyu goéturecektir. Bu nedenle sorulari rastgele cevap-
lamayiniz. Cevabini bilmediginiz sorular lzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
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1. Bu testte 20 soru vardir.

e -

2. Cevaplarinizi, cevap k&gidina isaretleyiniz.

1. Asagida verilen kutular 1’den 30’a kadar olan tek sayilarla numaralandiriimistir.

27

Her kutunun iginde lzerinde yazan numara sayisi kadar bilye bulunmaktadir.

Bes kisinin her birine bu kutularin tamami esit sayida paylastiriidiginda bilyelerin de esit sayida paylas-
tinldig1 fark ediliyor.

17 numaral kutuyu alan bir kisinin alacagi diger iki kutunun numaralari aralarinda asal sayi-
lar olduguna gére bu kisinin aldigi diger iki kutudan herhangi birinin numarasi asagidakilerden
hangisi olamaz?

>

)7 B) 13 C)19 D) 23

8. Sinif 2 Diger sayfaya geginiz.
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Bir kozmetik firmasi gelistirecegi bir Grdn icin bir an-
ket firmasi ile anlasarak insanlarin géruslerini aldik-
tan sonra galisma yapmaya karar vermistir. Anket
firmasi, gezici calisanlar ile asagidaki planlamayi
yapmisgtir.

* 15 kisilik X grubu ve 21 kisilik Y grubu olmak tzere
iki grup olusturuluyor.

* _Her iki gruba esit sayida anket formu veriliyor.

* Her gruba verilen formlar grup igindeki ¢aliganlar
arasinda esit olacak sekilde paylastiriliyor.

Anket yapmak i¢in ¢alismaya basladiktan sonra gin-icerisinde her gruptan bes ¢alisan formlarinin ta-
mamini bitirmeden diger ¢alisanlar ise formlarin tamamini bitirerek dénus yapiyor.

Calisanlarin yaptigi doniitlerde; Y grubunun tamamladigi toplam anket formu sayisi X grubunun
tamamladigi toplam anket formu sayisindan 80 fazla olduguna gére baslangicta her iki gruba ve-
rilen toplam anket form sayisi kactir?

A) 2100 B) 1950 C) 1700 D) 1680

Yukarida agirliklari verilen gimento ve kum her seferinde esit kiitlede olacak sekilde birbirine karigtiril-
madan iki kamyonla tasinacaktir.

Kamyonlarin her biri glinde en fazla bes sefer yapabildigine gére cimento ve kumu tasima isle-
mi en az kac giinde biter?

A) 115 B) 114 C) 113 D) 112

8. Sinif 3 Diger sayfaya geginiz.
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12.30
4~LONDRA iCiN SON 20 DAKIKA

4~PARIS ICIN SON 25 DAKIKA

Yukaridaki sekilde bir havalimaninin dis hatlar terminalinde bulunan uyari panosunun saat 12.30'u
gosterdigi anda Londra, Paris ve Barcelona ugaklarinin kalkis zamanlarina kag dakika kaldigini belirten
gorintisu verilmistir.

Bu havalaninda saat 12.30’dan sonra her 35 dakikada bir Londra’ya, her 30 dakikada bir Paris’e ve her
25 dakikada bir Barcelona’ya ucak kalkmaktadir.

Buna goére bu li¢ sehre gidecek olan ucaklarin saat 12.30°dan sonra ikinci defa beraber kalkis
yaptiklar1 saat asagidakilerden hangisidir?

A) 07.05 B) 06.55 C) 06.45 D) 05.55

8. Sinif 4 Diger sayfaya geginiz.
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5.

Eren bir bilgisayar programi yazmistir. Bu programa bir sayi yazildiginda bilgisayar ekraninda A, B ve C ku-
tucuklarinin igerisinde yazan sayilar i¢in asagidaki kurallar verilmistir.

A Kutucugu : Yazilan sayinin asal ¢arpanlarinin en kiigtigu ile en buyGginan toplamini gdsterir.
B kutucugu : Yazilan sayinin asal ¢arpanlarinin sayisini gosterir.
C kutucugu : Yazilan sayinin kendisi disindaki en biyik ¢arpanini gésterir.

Ornegin; programa yazilan say1 20 ise bilgisayar ekranindaki kutucuklar

7 2 10

A B C
seklinde gorinar.

Buna gore bu programa 315 sayisi yazildiginda asagidakilerden hangisi bilgisayar ekraninda yazi-
i olur?

A) B)
10 3 105 10 4 105
A B C A B C

C D
) 8 3 35 ) 12 3 45
C A C

8. Sinif 5 Diger sayfaya geginiz.
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Bakteriler yasadigi ortamda yeterli su, besin maddesi buldudu ve sicakligin uygun oldugu durumlarda
hizla béltnerek cogalir. Yukaridaki sekilde iclerinde sirasiyla 210, 5% ve 4 tane bakteri bulunan X, Y ve
Z gruplari gosterilmistir.

X bakteri grubu her saatin sonunda 5’e boltinerek, Y bakteri grubu her saatin sonunda 4’e bélinerek ve
Z bakteri grubu her saatin sonunda 20’ye bélinerek ¢cogalmaktadir.

X, Y ve Z gruplarindaki bakteri sayilari 12 saatin sonunda sirasiyla K, L ve M olduguna gore asa-
gida verilen siralamalardan hangisi dogrudur?

A)K>M>L B)L>M>K
COM>L>K D)K>L>M

8. Sinif 6 Diger sayfaya geginiz.
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7.

80 milyon haneden olusan bir tlkede yillik naylon poset tuketiminin hane basina ortalama 600 tane ol-
dugu belirlenmistir. Bu tlkede yapilan bir naylon poset kampanyasi ile hane basgina diisen yillik naylon
poset tiketiminin 50 tane azaltiimasi hedeflenmektedir.

Buna gore bir naylon posetin kiitlesinin 15 g oldugu bilindigine gére bu kampanyanin hedefine
ulasmasi hélinde bir yil sonunda dogaya en az ka¢ kilogramlik naylon poset atilmasi engellen-
mis olacaktir?

A)6-10" B) 72 - 107 C)4.-10° D) 6,6 - 10°

8. Bir bilgisayar programinin ¢alisma adimlar asagida verilmistir. Bu programa girilen x ve y tam sayilari
icin program bir k tam sayisi olusturmaktadir.

1. adim ’l X ve'y tam sayilarini oku

2. adim X2+ y3 ifadesinin sonucu olan k tam sayisini bul

3. adim k tam sayisi 40’dan kicgUk ise 4. adima, degil ise 5. adima git

4. adim X’in degerini 2, y’nin degerini 1 artir ve 2. adima geri dén

5. adim k degerini yaz

Bu programa girilen x ve y tam sayilari sirasiyla 2 ve —3 olduguna gore k degeri kactir?

A) 81 B) 64 C) 58 D) 49

8. Sinif 7 Diger sayfaya geginiz.
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9. 10. %
\
/ — e
M
Kiitlesi 27* g olan dikdortgen prizma seklindeki
tahta, 6nce u¢ es parcaya ayrilmis daha sonra
elde edilen her bir parcaya ait bilgiler asagida
verilmistir.
cm
. 4% cm * 1. parga her biri X olan 9 es pargaya ayrili-
g yor.
Sekilde yiiksekligi 4 cm, genisligi 2* cm ve boyu * 2. parga, herbiri Y olan 3 eg parcaya ayni-
4% cm olan dért basamaktan olusan merdiven yor.
verilmistir. * 3. parca olan Z oldugu gibi birakihyor.
Bu merdivende mavi ile boyali bélgelerin XXX XX é‘(@
alanlar toplaminin turuncu ile boyali bélge- KEVLTLVE Y, g
lerin alanlarinin toplamina orani agsagidaki- Buna goré X; Y ve Z parcalarinin birer ta-
lerden hangisidir? § nesinin gram cinsinden kitlelerinin ¢carpimi
A) 02 B) 2 C) 2 1 D) o2 é asagidakilerden hangisidir?
E A) 524 B) 9!4
>=
< gyer'® D) 9'®
8. Sinif 8 Diger sayfaya geginiz.
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11. Asagidaki tabloda dért kisinin sali ve carsamba
gulinl okuduklari sayfa sayilari gésterilmigtir.

| san || carsamba |
 Ada | T
| Ada || | sa
CoAvla | 40 | aa |
_ Aya | | 4

Verilen sltun grafiginde ise ¢arsamba gini
okunan sayfa sayisinin sal giinii okunan sayfa

12. Asagidaki sekilde Volkan’in telefonunun ekran
boyutlari ile tatilde gektigi fotografin boyutlari
birim cinsinden verilmistir.

X

sayisina bagli degisimi ytizde olarak verilmistir. | 24y3
Degisim (%)
20 |
10
0 . L] -] |+
Kisiler
E ()
S Ny . N
-20 = P 3 -
< Volkan, ekranda goérilen fotografi blyuterek
o iki ginde okudugu sayfa sayisindaki artis = arkadagina gostermek istiyor. Bunun icin fo-
ylizde olarak en cok Ada’nindur. = tografin en/boy orani degismeyecek sekilde M
« Arya iki glinde toplam 108 sayfa okumustur. kosesini eliyle slrikleyerek A noktasina kadar
D 4V - blydtdyor.
Buna gére dort kisinin sali giinii okudukla-
ri sayfa sayilarinin daire grafigi ile gdsteri- Buna gore son durumdaki fotografin kisa
mi asagidakilerden hangisidir? kenar uzunlugu olan x’e en yakin tam say
A) B) degeri kag birimdir?
o /o, 80° A) 32 B) 31 C) 30 D) 29
//:;;;é?\\ llb!!!
w ‘
C) ﬁ D)
Q‘y@ (&
>
8. Sinif 9 Diger sayfaya geginiz.
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13. Bir kenar uzunlugu a birim olan karenin kése-
gen uzunlugu a2 birimdir.
a

a

Bir kenar uzunlugu 22 birim olan karelerile bir
kenar uzunlu@u 2 birim olan kareleri boyayarak
gbrsel sanatlar dersinde stsleme yapan Ayse
yaptigi suslemeyi bir kartonun Gzerine yapisti-
riyor. Ayse’nin suslemede kullandigi kareler ve
hazirlamig oldugu stsleme asagida verilmigtir.

14. Her biri esit uzunlukta olan 16 tane gubuk kul-
lanilarak olusturulan asagidaki seklin gevresi

/288 cm’dir.

242 = Sekil sonradan bozularak bu gubuklarin tama-
§ mi ile bir kare olusturulmustur.
<
2 % Buna goére bu karenin alani ka¢ santimetre-
] oy o karedir?
Al N <
2 2 A) 72 B) 50 C) 32 D) 18
242 2
Bu siislemede 13 tane yesil kare kullanildi-
gina gore kartonun uzunlugu kag¢ birimdir?
A) 1842 B)19v2 C)2042 D)21v2
8. Sinif 10 Diger sayfaya geginiz.
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Yukaridaki resimde 29 Ekim Cumhuriyet Bayrami térenine katilan bir 6grenci ve tasidigi flamadaki bay-
ragimiz gorilmektedir. Ogrencinin bayragi tuttugu diregin uzunlugu 4,5 metre, bayragin eni 2,5 metre
ve 6grencinin eliile yer arasindaki mesafe 1 metredir.

Buna goére bayragimiz yukaridaki konumdayken yildizin yerden yiiksekligi metre cinsinden asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) 242 B) 343 0) 442 D) 3v5

8. Sinif 11 Diger sayfaya geginiz.
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16.,

2700 cm
BEBEK
Fo) BEZI
= - — e < o)
- P @j&;
E 6\/5 cm \/§ cm 4@ cm

Bir marketin bebek bezi reyonunda bulunan
raflarina bir markanin G¢ farkli boyuta sahip
kUp seklindeki bebek bezi kutular konulacaktir.
Genigligi ¥2700 cm olan bir rafa Ust tiste gel-
meyecek ve yan yana hi¢ bosluk kalmayacak
sekilde yesil, sari ve pembe bebek bezi kutula-
rindan en az 1 tane yerlestirilecektir.

Buna gore bu rafa yerlestirilen toplam bebek
bezi kutusunun sayisi en az kactir?

A)5 B) 6 C)7 D)8

AYDIN YAYINLARI

17. Asagidaki grafikte bir derneg@in baskanlik seci-
minde adaylarin aldiklari oylarin dagilimi veril-
migtir.

Grafik: Adaylarin Aldigi Oy Sayisi

Alinan Oy Sayisi

<

> ot Adaylar
Q,\Q &0¢

0 &

& &
Q

e@
Bu adaylarin aldigi oy sayisi ile ilgili asagidaki
bilgiler verilmistir.
* Bu secimde Deniz; diger adaylarin aldig
oy sayilarinin toplami kadar oy almistir.
e Cinar’in aldigi oy sayisi; Denizin aldigi oy
sayisinin Ugte biri kadardir.
o Toprak’in aldigi oy sayisi; Deniz’in aldidi oy
sayisinin dokuzda biri kadardir.

Buna gére adaylarin aldigi oy dagilimi bir
dairesel grafikte gosterildiginde Nehir’in
aldigi oy sayisini gésteren daire diliminin
merkez acisi ka¢ derece olur?

A) 54 B) 72 C)100 D) 120

8. Sinif

12

Diger sayfaya geciniz.
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18. Asagida verilen O merkezli alti es dilimden olusmus dairesel bir cark, merkezi etrafinda ok yéninde
dénmektedir.

1 Hafta
Cift Kisilik
Tatil

Her bir diliminde hediyeler yazan bu ¢arkin cevresi Uzerinde 7 m uzunlugunda siyah bir serit yer al-
maktadir. Bir yarismaci, sekildeki gibi ¢arkin t¢gensel gdstergesi, oturma grubu ve ev arasinda iken
carki cevirdiginde géstergenin éniinden gegen seridin uzunlugu +290 m oldugunda cark duruyor ve
gostergenin isaret ettigi hediyeyi kazaniyor.

Buna goére yarismacinin kazandigi hediye asagidakilerden hangisidir?
A) 1 hafta cift kisilik tatil B) Beyaz esya seti
C) Para ceki D) Araba

8. Sinif 13 Diger sayfaya geginiz.
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19. Bir yayinevi ¢ok satanlar listesindeki bir romanin ikinci baskisini yaptirmak icin X, Y ve Z matbaalarina
baski siparisi veriyor.

* Grafik 1’"de her matbaaya kacgar adet siparis verildigi gdsterilmistir.

» Grafik 2’de ise ayni anda ¢alismaya baslayan ¢ matbaanin bir saat icinde kac kitap bastigi géste-

rilmistir.
Grafik 1 : Siparis Adedi Grafik 2 : Basilan Kitap Adedi
AAdet A Adet

7500 - - - - -~

6250 | - +—

4500 | -+ - -
2500 | - -
1800 | - 1 - -

0

X Y Z Matbaa 0 X Y Z Matbaa

Birinci saatten sonra hizlarini degistirmeden calisan matbaalarin siparisleri tamamlamak icin
kalan sureleri Kx’ KY ve KZ olduguna gore asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A K, > K =K, B) K, =K, >K,
Q) K, > K, >K, D) K, > K, > K,

8. Sinif 14 Diger sayfaya geginiz.
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20.Dért gun igin agilan bir elektronik esya fuarinda cumartesi ve pazar ginleri satilan Uriin sayilarinin da-
gihmlarina gére olusturulan dairesel grafikler asagida verilmigtir.
Grafik 1 : Cumartesi Giinii Satilan Uriin Sayisi Grafik 2 : Pazar Gini Satilan Uriin Sayisi

Cep
Telefonu
Powerbank
600 1 400
[-]
Dizustu Dizustu
Bilgisayar Bilgisayar

Akilh

Saat Telefonu

Bu fuarda cumartesi giinli aligveris yapan Kisi sayisi, pazar gunu aligveris yapan kisi sayisinin 4 kati ve
cumartesi ginu cep telefonu satin alan kisi sayisi, pazar giini dizista bilgisayar satin alan kisi sayisin-
dan 72 fazladir.

Buna gére bu fuarda cumartesi ve pazar giini satilan toplam cep telefonu sayisi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 84 B) 99 C) 120 D) 145

MATEMATIK TESTI BITTI.

8. Sinif 15 FEN BILIMLERI TESTINE GECINIZ.
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1. Bu testte 20 soru vardir.

o -

2. Cevaplarinizi, cevap k&gidina isaretleyiniz.

1. Diinya, Giines etrafinda bir turunu 23° 27" ik egimle 365 giin 6 saatte tamamlar. Diinya’nin bu hareketi
sirasinda Gunes isinlarinin Dlnya’ya gelme agisi ve suresi degisir.

21 Aralik

.4'

\ //*

b
SS

Kuzey yarim kirede ve Guney yarim kirede yasanilan mevsimlerle ilgili asagidaki bilgiler verilmigtir:

L I , tarihinden itibaren Kuzey yarim kirede kis mevsimi yasanmaya baslar.
S , tarihinden itibaren Giiney yarim klirede sonbahar mevsimi yagsanmaya baslar.
® , tarihinden itibaren Guiney yarim kirede ilkbahar mevsimi yasanmaya baslar.

Bu bilgilerde bos birakilan yerlere agsagidaki tarihlerden hangisi yazilamaz?

A) 21 Haziran B) 23 Eylil C) 21 Aralik D) 21 Mart

8. Sinif 16 Diger sayfaya geginiz.
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2. Galistig firmalar tarafindan kendilerine giin batimindan giin dogumuna cgalisilan toplam saat kadar
6deme yapilan dort giivenlik gérevlisinin ¢alistigi bélgeler ve tarihleri asagida verilmistir:
1. Gavenlik Gorevlisi 2. Guvenlik Gorevlisi

Kuzey yarim
kirede 21 Aralik
tarihinde gérev
yaptim.

Gulney yarim
kirede 23 Eyldl
tarihinde gérev
yaptim.

3. Glvenlik Gorevlisi 4. Guvenlik Gorevlisi

Glney yarim
kirede 21 Aralik
tarihinde gérev
yaptim.

Kuzey yarim
kirede 21 Mart
tarihinde gérev
yaptim.

Gilvenlik gorevlilerine saat basi 6deme yapildigina gére,

I. 1. ghvenlik gdrevlisine ddenecek tutar en fazladir.

II. 2. glvenlik gorevlisine 6denecek tutar, 3. glivenlik gorevlisine 6denecek tutardan azdir.

Ill. 2. ve 4. glvenlik gdrevlilerine 6denecek tutar aynidir.
IV. 3. guvenlik gorevlisine 6denecek tutar, 4. glvenlik gorevlisine 6denecek tutardan azdir.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve IV C) I, MvelV D) II, lll ve IV

8. Sinif 17 Diger sayfaya geginiz.
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3. Dinya'nin eksen egikliginden ve Gines etrafindaki dolanma hareketi sonucu mevsimler olusur.
Dinya’nin iki yarim kuresinde farkli mevsimler yasanirken gece-giindiiz suresi de degiskenlik gosterir.
Gece ve gundlz sirelerini gdstermek icin asagida verilen tablodaki bilgiler kullanilacaktir.

I

Gulndiz Suresi > Gece Sdiresi

I

Gindiz Siresi = Gece Siresi

Gundulz Siresi < Gece Suresi

X, Y ve Z Ulkelerinin verilen tarihlerdeki gece-ginduz surelerinin karsilastiriimasi su sekildedir:

Tarih

Ulke 21 Mart 21 Haziran 23 Eylul 21 Aralik
« 1IN |-
v N I .
A B N
Buna gére,

I. X Olkesi-Kuzey yarim kirede bulunur.

Il. 'Y Ulkesi ekvator Uizerinde bulunur.

Il Z tlkesi Giiney yarim kirede bulunur.

yukarida verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il

B) I velll

C)lvell

D) I, lvelll

8. Sinif

18

Diger sayfaya geciniz.
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4. Hava sicakliginda cesitli etkiler sonucu olusan degisimler, ylizeyde algak veya yiiksek basing alanla-
rinin olusmasina sebep olur. Isi alarak sicakligi artan havanin yogunlugu azalir ve yerylzine yaptigi
basing azalir. Bdylece bu alanda algak basing alani olusur. Isi vererek sicakligi azalan havanin yogun-
lugu ve yerylzlne yaptigi basing artar. BOylece bu alanda yiksek basing alani olusur.

Asagidaki gorselde X ve Y bdlgeleri arasinda riizgarin hangi ydonde olustugu verilmistir.

<e

Verilen bolgeler ile ilgili bilgiler numaral kégitlara yaziimigtir.

L

2

Yiikseltici hava %

2 e A ) hareketleri
Y I
:tg: 9:9;“ }:ne Nem orani gorilir.
Alcaltici hava Intmall aaha fazladir.
hareketleri fazladir. T T
goraldr.
5 6 8
. Yagis gorulme )
Hava genellikle Nem orani w Hava genellikle
ihtimali daha
bulutludur. azdr. azdir aciktir.

Buna gére, X ve Y bolgelerine yapistiriimasi gereken kagitlarin numaralari hangi secenekte
dogru verilmistir?

X Y
A) 1-2-3-5 4-6-7-8
B) 2-3-4-8 1-5-6-7
C) 2-3-4-5 1-6-7-8
D) 1-6-7-8 2-3-4-5
8. Sinif 19 Diger sayfaya geginiz.
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5. Atmosferde meydana gelen sicaklik deg@isimleri ylksek ve algak basing alanlarinin olusmasina neden
olabilir. Basing alanlarindaki farklilik, kuvvetli ya da zayif rizgarlar olusturur.

K Bolgesi

\

L Bélgesi

K ve L bdlgelerinde son bes ginin ayni saatindeki sicaklik degerleri asagidaki tabloda verilmistir.

Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma
K Bolgesi 40 °C 25°C 35°C 15 °C 30°C
L Bélgesi 15 °C 25°C 20 °C 40 °C 30°C
K ve L bolgelerindeki sicaklik degerlerine bakildiginda;
I. Sali ve cuma gunu iki bolge arasinda rizgar olusumu beklenmez.
Il. Pazartesi ve ¢arsamba rlizgarin estigi yon ayni olabilir.
Ill. Persembe gunl bulut olusma miktar L bélgesinde K bdlgesine gére daha fazladir.
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I ve lll C)Ive lll D)1, Ilvelll
8. Sinif 20 Diger sayfaya geginiz.
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6. iklim ve hava olaylar ile ilgili asagidaki tablo verilmistir.

20 Temmuz 2019
Sicaklik
Sehirler Havadaki Nem -
Ogle Aksam
Ankara %3 37°C 14°C
Antalya %48 36°C 30°C

Antalya’da giindiz kara ve denizdeki sicaklik farkindan dolayi rizgar olusumu sekilde gosterilmistir.

N

-~
4 R_uzia; Yiikselen
Hava

Giines

Bu tablo ve sekil ile ilgili;
I. Nemin fazla oldugu bdlgede giin i¢erisindeki sicaklik degisimi, nemin az oldugu bdélgeye gére daha

azdir.
Il. Ayni gun icerisinde havadaki su buhari miktari Ankara’da Antalya’dakinden fazladir.

lll. Yaz aylarinda giindliz karalar daha sicak oldugu igin karalar Uizerinde algak basing alani olusur.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C) llvelll D) 1, I ve Il

8. Sinif 21 Diger sayfaya geginiz.
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7. DNA eslenirken iki zincir bir ugtan fermuar seklinde agilir. Agilan zincirlerin karsisina sitoplazmadan
uygun nukleotidler gelir ve yerlesir. Bylece birbirinin aynisi olan iki DNA olusur.

Asagidaki gorselde bir DNA molekilinin eslenmesi verilmigtir.

C|
h“
g
T
A
T CA GG AT
1. zincir
2. zincir
A GT cC TA -
T C A G
F™~s o e
2.DNA — .
R by
A G T C |cC]

o
DNA’nin eslenmesi olayinda olusan yeni zincirler ve zincirlerdeki bazi hatalar; A, l ve ® sembolleri ile
gosterilmistir.

DNA’nin tamir mekanizmasi devreye girip hatalari onarip onaramayacagi diistiniildiigiinde asa-
gida verilen ifadelerden hangisi yanligtir?
A) Yeni olusan Z zinciri, ana DNA’daki 1. zincirin nikleotid dizilimine sahiptir.

B) Yeni olusan DNA’lardan 2.DNA ana DNA molekili ile ayni iken, 1. DNA ana DNA molekuliinden farkh
nakleotid dizilime sahiptir.

C) A ve @ ile gosterilen hatalar onarilirken, B ile gdsterilen hata onarilamaz.

D) P zinciri, ana DNA molekdlinin 2. zincirini temsil ederken, X zinciri ana DNA molekUlinin 1. zincirini
temsil eder.

8. Sinif 22 Diger sayfaya geginiz.
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8. Ada, tabloda verilen malzemeleri kullanarak bir DNA modeli hazirlayacaktir.

- Deoksiriboz §eker|

Ada’nin hazirlayacagi DNA modeli ile ilgili;

I. Modelde atas sayisi kadar beyaz digme kullanmahdir.
Il. Modelde mavi ataslarla, kirmizi ataslarin toplami kadar mavi boncuk kullanmalidir.
Ill. Modelde mavi atag sayisi kadar yesil atag kullanmalidir.

IV. Modelde sari ile kirmizi ataslarin toplami, mavi ile yesil ataslarin toplamina esit olmalidir.

yapilan yorumlardan hangileri kesinlikle dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C) L llvelV D) II, lll ve IV

9. Bezelye bitkisinde yuvarlak tohum baskin, burusuk tohum cekiniktir. Bezelyelerde tohum sekli asagida-
ki gibidir:

Fenotip Yuvarlak Yuvarlak Burusuk

Genotip YY Yy yy

Bir ¢ift¢i ¢ bezelye tohumunu carpazlayarak asagidaki sonuglari elde etmigtir:
* K've M bezelyelerinin ¢aprazlanmasindan diiz ve burusuk iki farkli fenotipte bezelye tohumu elde
edilmistir.
e L ile M bezelyelerinin caprazlanmasindan (¢ farkl genotipte bezelye tohumu elde edilmistir.
» K ile L bezelyelerinin gaprazlanmasindan sadece %50 oraninda saf ¢ekinik bezelye tohumu elde
edilmistir.

Bu ciftcinin caprazladigi K, L ve M bezelye tohumlarinin fenotip ve genotipleri asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

K L M
e

A) < yy Yy YY
S

B) gy Yy Yy

%
©) Yy Yy =¥ oyy
T
D) Yy oy Yy
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10. Bir 6grenci, bezelyelerde gévde boyu kalitimi Gizerine yapti§i arastirmalar sonucu elde ettigi verileri

1

asagidaki tabloya kaydediyor.

Caprazlama Sonucu Fenotip
Deney Caprazlanan Bezelyeler Olasihgi (%)
Uzun Goévde || Kisa Govde
1 Uzun gévdeli bezelye X Kisa govdeli bezelye 50 50
2 Uzun gévdeli bezelye X Kisa gdvdeli bezelye 100 0
3 Kisa gévdeli bezelye X Kisa gbvdeli bezelye 0 100

Buna gore, 6grencinin yaptigi arastirma ile ilgili asagidakilerden hangisine ulasilamaz?
A
B

C
D

) 1. deneyde ¢aprazlanan uzun govdeli bezelyeler heterozigot (melez) genotipe sahiptir.
) 2. deneyde caprazlanan uzun gévdeli bezelyelerin genotipinde kisa gévdeye neden olan gen bulunur.

) 3. deneyde caprazlanan kisa gévdeli bezelyelerin genotipleri aynidir.
)

Bezelyelerde uzun gévde 6zelligi, kisa gévde 6zelligine baskindir.

. Canlilarda bulunan alel genler baskin ya da ¢ekinik olabilir. Bir karakterin olusumunda etkisini her za-

man fenotipte gésteren gene baskin gen, fenotipte etkisini her zaman gdsteremeyen gene ise ¢ekinik
gen adi verilir.

Bezelyelerde bazi karakterlere ait 6zelliklerin caprazlanmasi sonucu olusan 1. kusaktaki bezelyelerin
Ozellikleri asagida verilmistir.

0 @ , 3
N
W X W Q X & o J% 9 er J
Yesil Yesil Yuvarlak Burusuk Mor Mor TUzun boylu  Kisa boylu
tohum tohum bezelye bezelye Cicek Cicek bezelye bezelye
1. Kusak Yesil 1. Kusak  Yuyvarlak 1. Kusak Beyaz 1. Kusak  Uzun boylu
tohum bezelye Cicek bezelye

Buna gére caprazlamalar Uzerinde numaralar ile gosterilen bezelyelerden hangileri kesinlikle
melez (heterozigot) genotipe sahiptir?

(Bezelyelerde sari tohum, yuvarlak tohum, mor ¢icek ve uzun boyluluk baskindir.)

A)1ve2 B) 2 ve 3 C)2ve 4 D)3ve4
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12. Aralarinda kan bag olan kisilerin yaptidi evlilie akraba evliligi denir. Akraba evliligi yapmis olan kisile-
rin genleri birbirine benzedigi icin hastalik tasiyan genlerin bir araya gelme ihtimali artar. Ancak akraba
evliligi yapan kisilerin cocuklari hasta olacak diye bir kural yoktur. insanlarda karakter gaprazlamasi,
bezelyelerin caprazlamasi ile benzerlik gdsterir.

A hastaligi bakimindan bireylerin genotiplerinin gifrelenmesi asagida verilmigtir:

VA Saglam erkek veya disi

A Taslyici erkek veya disi

A : Hasta erkek veya disi

A hastaliginin genotipi AA oldugunda kisi saglam, Aa oldugunda tasiyici, aa oldugunda.ise hastadir.

Akraba evliligi yapmig olan kisilerin genotipleri su sekildedir:

¥

3

¥

3

A

A

A

A

K

L

"

3

A

A

M

Buna gore; K, L ve M ile gosterilen akrabalarin evliliklerinden dogacak ¢cocuklarda A, Ave A

olasilik oranlari arasindaki iliski hangi secenekte dogru verilmistir?

(%: Disi, 3: Erkek)

A A A
A) K>L=M M>L>K K=L=M
B) L>K>M K>L>M L=M>K
C) L>K=M K>L=M M>L>K
D) L>K=M K=L>M M>L>K
8. Sinif 25 Diger sayfaya geginiz.
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13. Bir bilim insani bir cekirge tiriine ait bireylerin dag yamacinin farkli yikseltiye sahip kisimlarinda farkli
kanat 6zelliklerinin oldugunu gdzlemliyor. Bilim insani L bdlgesinde yasayan cekirgelerin benekli, K
bdlgesinde yasayan cekirgelerin beneksiz oldugunu kaydediyor.

%20"0

K bélgesi ya

& 2

Bu bilim insani benekli ve beneksiz cekirgelerin yumurtalarini topluyor. Iki farkli cekirge grubuna ait

yumurtalari iki bélgeye de yerlestirerek gelisimlerini gézlemliyor.

Buna gore bilim insani K ve L bélgelerindeki yumurtalardan ¢ikan cekirgelerde asagidakilerden

hangisini gozlemler ise, cekirgelerdeki kanat 6zelliginin cevresel etkenlere bagl olarak, genin

isleyisindeki degisiklik ile olustugunu kanitlar?

A) K bdlgesinde yumurtalardan g¢ikan gekirgelerin hepsinin kanatlari beneksiz olursa

B) L bélgesinde yumurtalardan ¢ikan c¢ekirgelerin bir tanesinin kanatlari benekli bir tanesinin kanatlari
beneksiz olursa

C) L bolgesinde yumurtalardan cikan cekirgelerin hepsinin kanatlari beneksiz olursa

D) K bdlgesinde yumurtalardan gikan ¢ekirgelerin hepsinin kanatlari benekli olursa

8. Sinif 26 Diger sayfaya geginiz.
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14. Tek yumurta ikizligi yumurtayi spermin déllenmesiyle olusan zigotun kendi kalitsal yapisi ile ayni olacak
sekilde boélinmesiyle olusur. Tek yumurta ikizlerinin; cinsiyet, kan grubu, géz rengi gibi kalitsal 6zellik-
leri aynidir.

Farkli cevre kosullarinda saglikli bir sekilde buyutulen tek yumurta ikizlerinin 7—15 yas arasi boy uzun-
lugu tablosu asagida verilmistir.

Yas | 7 8 9 10 | 11 12 || 13 || 14 || 15
2 | ‘
&
om
118 || 128 || 132 || 143 || 149 || 160 &EH

Bu tabloya gére tek yumurta ikizleri ile ilgili;

I. Tek yumurta ikizlerinin boy uzunluklarinin farkli olmasi modifikasyon ile aciklanir.
Il. Cevre kosullari ikizlerin kromozom, DNA ya da gen yapisini degistirmistir.
lll. ikizlerin zaman igerisinde g6z rengi, sa¢ sekli, kan grubu gibi 6zellikleri de degismis olabilir.
IV. Bir saks bitkisinin ¢ok 1sikli ve az i1sikli ortamda yetistirilmesi sonucu farkli blyimesi bu durumla
benzerlik gosterir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve IV C) I, MvelV D) II, Il ve IV

8. Sinif 27 Diger sayfaya geginiz.
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15.

T e : s

Yilan taklidi yapan tirtillara (Papilio Troilus) Guney Amerika, Afrika ve Orta Amerika’nin birgok bdlgesin-
de rastlamak mimkunddr. Normal kosullar altinda diger tirtillardan gériinis olarak higbir farki olmayan
bu tir, tehdit edildiginde kendisine yilan gériintist vermektedir.

Gergekte zararsiz olan bu canlilar, taklit yeteneklerini daha inandirici kilmak adina yirtici hayvanlari
korkutmak.icin isirmaya yonelik hamle yaparak kandirma hareketi gerceklestirirler. Yilanlar gibi zehir-
li olmamalarina ragmen yaptiklari bu hareketle diger hayvanlarin yapacaklari hareketleri engeller. Bu
olaylar, tirtilin hayatta kalmasini ve soyunun devam etmesini saglar.

Bu metne gore, yilan taklidi yapan tirtillar ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A
B
C
D

) Tehdit altinda iken yapmis oldugu degisim, bulundugu ¢evreye uyum saglamasini kolaylagtirmistir.
) Yirtict hayvanlara karsi gésterdigi hareket, avci olanlardan korunmasina yardimci olmustur.

) Tirtilin sahip oldugu &zellikler kalitsal olmayip, ¢evrenin etkisiyle ortaya ¢ikmistir.
)

Tirtihn bu 6zelligi kahtsal olup, yavru hucrelere aktarilr.

8. Sinif 28 Diger sayfaya geginiz.
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16.

Ayni atalardan gelen siyah ve beyaz glve kele-
beklerinden, beyaz guve kelebegi siyah ortam-
da, siyah guve kelebegi beyaz ortamda daha
kolay fark edilir ve avlanir.

Yukaridaki ortamda bulunan giive kelebek-
leri ile ilgili;
I. Siyah ve beyaz glve kelebekleri birbirinin
varyasyonudur.

17.

A vitamini bulunmayan beyaz pirince nergis bit-
kisinden gen aktariimig, pirincin A vitamini Uret-
mesi saglanmistir.

Sazan baliginda buyiime hormonu sentezinde
gbrevli gen alabaliga aktariimis, ¢ok hizli bi-
ylyen ve normalden daha biyik alabalik elde

Il. Dogal secilimde beyaz kelebeklerin hayat- = edilmistir,
ta kalma sanslari daha fazladir. z _ o
E Yukarida biyoteknolojinin uygulamalarina 6r-

ll. Glve kelebeklerinin farkli renklerde olmasi = nekler verilmistir.

modifikasyona érnektir. S
< Bu 6rneklerle ilgili;

IV. Zaman igerisinde bu ortamdaki siyah giive ) o
kelebegi sayisi beyaz giive kelebegi sayi- I. Gen aktarimi ile gergeklestirilmistir.
sindan fazla olur. II. Biyolojik uygulamalar ile yeni tirler elde

verilen ifadelerden hangileri dogrudur? edilmistir.

A)lvell B) I ve I lll. Pirin¢ ve sazan balgi klonlanmistir.

C) 1, Il ve IV D) Il lil ve IV verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C)llvelll D) I, Il ve lll
8. Sinif 29 Diger sayfaya geginiz.




A A

Fen Bilimleﬂ

19. Kuvvetin ylizey Uzerindeki etkisini, kuvvet/yi-

A

ﬁ)eneme Sinavi 02

18. Katilar agirliklari nedeniyle bulunduklar ylze-

ye basin¢ uygular. Katillarda basing kuvvetle
dogru, kuvvetin etki ettigi ylizey alani ile ters
orantihdir. Cisimlerin zemine uyguladiklar ba-
singlari gézlemlemek icin asagidaki uygulama-

zey alani orani belirlemektedir. Kuvvetin ylizey
alanina orani basing olarak adlandirilir. Ozdes
tuglalar asagidaki sekillerde konularak kum ze-
min Gzerinde olusturdugu izler incelenmistir.

lar yapiliyor. Sekil |
30 cm 30cm :
jg . Sekil lll
S .V
5 Sekil Il
— -l_ —
Sekil | Sekil Il | |
60 cm |
AI
§
S S S S S S S
Sekil Il Bu sekiller ile ilgili;

Ozdes tahta bloklari isaretli bélgelerden kesile-

I. Her g sekilde de ylizeye etki eden kuvvet-

! ler esittir.
rek tarall kisimlar gikartilyor. =
! z II. Ylizeylere etki eden basinglar birbirinden
Kalan parcalarin zemine uyguladiklan ba- > tarkiidir
singlarin ilk duruma goére degisimi hangi % '
secenekte dogru verilmistir? e . Sekil-I ve Sekil-I'nin biraktidi izlere bakila-
< . C .
(P1: | numarali-seklin uyguladigi basing, rak, basing-ytzey alani iliskisi g6zlenebilir.
Pz: Il numarali seklin uyguladigi basing, verilen ifadelerinden hangileri dogrudur?
Ps: Il numaral seklin uyguladigi basing) A)lvell B) I ve lll
C)llvelll D) I, Il ve llI
P, P, P, ) )
A) Degismez Azalir Azalir
B) Artar Azalir Azalir
C) Degismez Degismez Degismez
D) Artar Azalir Degismez
8. Sinif 30 Diger sayfaya geginiz.
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20. Kalitsal 6zelliklerimiz hiicrelerimizdeki ¢ekirdegdin icerisinde bulunan kromozomlarda tasinir. DNA, ka-
itim bilgilerini tagiyan ve gen olarak adlandirilan pargaciklardan olugur. DNA’yi olusturan yapi birimleri
nukleotid olarak adlandirilir.

-, Kromozom

~NUkleotid

WPy o
é /I‘/'llllv

Kalitsal 6zelliklerimize ait yukaridaki anlatimda alti ¢izilerek belirtilen yapilarin birbirini icerme
durumuna gére en kiiciik olant ile ilgili;

I. Kalitim bilgilerini tagiyan pargaciklardir.
II. Sarmal sekilde kivrilmis iki zincirden olusur.
Ill. Yapisinda bir tane azotlu organik baz bulunur.

IV. Tum canlilarda doért ¢esit olarak bulunur.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve IV C) lllve IV D) II, lll ve IV

8. Sinif 31 TEST BITTI
) CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.
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